
Οι αυξήσεις που θα δουν μισθωτοί και συνταξιούχοι α-πό 1/1/2020

Αυξήσεις  στις  καθαρές  αποδοχές  τους θα δουν από τον Ιανουάριο του 2020 οι
μισθωτοί και οι συνταξιού-χοι λόγω της μείωσης των συντελεστών στη νέα...

      

κλίμακα φορολογίας εισοδήματος και των νέων αυξημένων αφορολόγητων ορίων
ανάλογα με τον αριθμό των παιδιών. Πρόκειται για δύο από τις αλλαγές που
προβλέπει το νέο φορολογικό νομοσχέδιο που κατέθεσε η κυβέρνηση στη Βουλή.
Ενδεικτικό είναι ότι η μείωση της μηνιαίας παρακράτησης φόρου θα ανέλθει στα 27
ευρώ τον μήνα για τους μισθωτούς με τρία παιδιά, ενώ για μισθωτό με δύο παιδιά
η μείωση της παρακράτησης θα είναι 17 ευρώ το μήνα.
Η ενεργοποίηση της νέας φορολογικής κλίμακας και η αλλαγή στην έκπτωση φόρου
για τα παιδιά αφορά τα εισοδήματα που θα αποκτηθούν το 2020 με αποτέλεσμα να
αλλάξει και η μηνιαία παρακράτηση φόρου με βάση τις ελαφρύνσεις που
προβλέπονται (Επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες).
Ειδικότερα, με την εφαρμογή της νέας φορολογικής κλίμακας οι μηνιαίες
κρατήσεις φόρου εισοδήματος για μισθωτούς και συνταξιούχους θα μειωθούν από
την 1η-1-2020:
– έως 14,75 ευρώ για όσους μισθωτούς του δημόσιου τομέα και συνταξιούχους
λαμβάνουν πάνω από 617 ευρώ κάθε μήνα και δεν έχουν παιδιά. Οι μισθωτοί του
ιδιωτικού τομέα χωρίς παιδιά θα δουν αύξηση στις μηνιαίες αποδοχές τους έως
12,64 ευρώ.
– μέχρι 13,33 ευρώ για όσους μισθωτούς του δημοσίου και συνταξιούχους
λαμβάνουν πάνω από 633 ευρώ κάθε μήνα και έχουν ένα παιδί. Για τους
εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα το μηνιαίο όφελος φθάνει έως τα 11,43 ευρώ.
– έως 16,67 ευρώ για όσους μισθωτούς του δημοσίου τομέα και συνταξιούχους
λαμβάνουν πάνω από 7Ο0 ευρώ κάθε μήνα και βαρύνονται με 2 τέκνα. Οι μισθωτοί
του ιδιωτικού τομέα θα έχουν όφελος μηνιαίο όφελος φθάνει έως τα 14,29 ευρώ.
– μέχρι 26,67 ευρώ για τους δημοσίους υπαλλήλους και συνταξιούχους που
λαμβάνουν πάνω από 682 ευρώ κάθε μήνα και βαρύνονται με 3 παιδιά. Όσοι
εργάζονται στον ιδιωτικό τομέα θα διαπιστώσουν αύξηση στις μηνιαίες αποδοχές
τους έως και 22,86 ευρώ
Οι μειώσεις αυτές στην παρακράτηση φόρου θα προκαλέσουν ισόποσες αυξήσεις
στα καθαρά ποσά αποδοχών που λαμβάνουν κάθε μήνα οι παραπάνω μισθωτοί και
συνταξιούχοι.
Οι αλλαγές στη φορολογική κλίμακα και τα νέα αφορολόγητα όρια που θα
ενεργοποιηθούν από την 1-1-2020 προβλέπουν:
– Νέα φορολογική κλίμακα: Μείωση του ελάχιστου φορολογικού συντελεστή από το
22% στο 9% για το τμήμα του ετησίου εισοδήματος μέχρι τις 10.000 ευρώ,
συντελεστής φόρου 22% (όπως και σήμερα) για το τμήμα του ετησίου εισοδήματος
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από τα 10.000 έως τα 20.000 ευρώ, συντελεστής φόρου 28% (αντί 29%) για το τμήμα
του ετησίου εισοδήματος από τα 20.000 έως τα 30.000 ευρώ, συντελεστής φόρου
36% (αντί 37%) για το τμήμα του ετησίου εισοδήματος από τα 30.000 έως τα 40.000
ευρώ και συντελεστής φόρου 44% (αντί 45%) για το τμήμα του ετησίου
εισοδήματος πάνω από τα 40.000 ευρώ.
– Νέα αφορολόγητα όρια: Για φορολογούμενους χωρίς παιδιά το αφορολόγητο όριο
ανέρχεται σε 8.636 ευρώ, 9.000 ευρώ σε κάθε μισθωτό και συνταξιούχο με 1
εξαρτώμενο τέκνο, 10.000 ευρώ σε κάθε μισθωτό και συνταξιούχο με 2 παιδιά,
11.000 ευρώ για φορολογούμενους με τρία παιδιά, 12.000 ευρώ για μισθωτούς,
συνταξιούχους και κατ΄ επάγγελμα αγρότες με 4 παιδιά.
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